
令和６年５月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和６年５月２３日（木）

開会 午後 １時２３分

閉会 午後 ２時１４分

２ 開催場所 役場 ２階 ２０１会議室

３ 出席者名 教育長 大 間 順 子

委 員（教育長職務代理者） 大 家 志 夫

委 員 小 林 由紀子

委 員 山 崎 与志雄

委 員 小 豆 竹 志

局 長 松 尾 美 樹

次 長 牛 谷 政 樹

主 幹 東 重 雄

係 長 朝 倉 恵 子

係 長 島 崎 俊 崇

４ 議 件

報告第１６号 穴水町奨学生選考委員会委員の委嘱について

報告第１７号 穴水町学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について

報告第１８号 穴水町立公民館運営審議会委員の委嘱について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、学校での児童生徒の様子についての報告、県教委の定数調査につい

ての報告等があり、前会議録の承認を得た後、会議録署名員に山崎委員及び小豆委員を指名し、承認され

ました。

審議に入り、報告第１６号から報告第１８号について説明があり、質疑応答が行われ、承認されました。

次に、６月の定例教育委員会の開催期日を６月２７日（木）午後１時３０分と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

５月 定例教育委員会議事録



－ 教育長報告 －

皆さん、お疲れさまです。連休が終わってから、各学校３校を見て回りました。向洋小学校は、保育所

も一緒におりますので、正門で児童の様子を見てきました。児童たちは元気に登校しております。穴水中

学校の部活動ですが、地域移行もあるので、時々見に回り、部活動を全部見てきました。大会も５月１１

日（土）・１２日（日）にテニスと卓球、バスケットを参観し、５月１８日（土）には、剣道、陸上、吹

奏楽の部活を見て回りました。概ね良好にスタートしたのではないでしょうか。 （途中省略） 今月

の中旬から全能登大会が今までの会場とは違うところで開催されますが、できるだけ全競技を見て回ろう

と思っています。

５月２０日（月）に、県教委の定数調査が行われました。穴水小学校・穴水中学校に県教委の学校指導

課から２名来られましたが、評価は高かったです。小学校が中学校に一緒に居る割には上手に工夫してい

る。中学校の少人数授業も教室が空いておらず、今回も TTで見ていただきました。小学校も中学校も、
児童生徒は元気です。

先日、丸岡医師が、児童生徒が元気かどうかというのを、医師会でアンケートをとりたいとのことでし

た。元気かどうかのバロメーターは、食欲・睡眠・遊びで、遊べなくなっている子が出てくると、その子

はちょっと難しいとのことです。保護者の端末を通じてアンケートを取ることに私は了解し、他市町の教

育長にもお話させていただきました。

中学１年生が入学してまだ不安定なこともあり、時々見に行っておりますが、小中連携部会で相談をし

て多方面から進めております。

６月２日（日）には、吹奏楽部が能都中学校で合同演奏会を行いますので、見に行ってきます。例年は

宇出津のお祭りにパレードをしておりましたが、今年は被災しており、能都中学校で合同演奏会を行うと

いうことです。穴水中学校は、穴水高校と穴水中学校で合同で演奏をすると伺っております。

授業ですが、穴水小学校は、輪島から２人、加賀から１人、異動してこられた先生が起爆剤となり、授

業は結構良いものになっております。向洋小学校には、中能登から異動してこられた先生が高学年を担当

してくださっており、締まりのある授業を行っています。向洋小学校は、この後、６月２５日（火）に指

導主事計画訪問があります。穴水小学校・穴水中学校につきましては、１０月に入ってから行いますので、

また、皆さん、どうぞ、よろしくお願いいたします。 以上です。

－ 議事 －

教 育 長 報告第１６号から第１８号まで、一括してお願いいたします。

松 尾 局 長 報告第１６号「穴水町奨学生選考委員会委員の委嘱について」説明

報告第１７号「穴水町学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について」説明

報告第１８号「穴水町立公民館運営審議会委員の委嘱について」説明

教 育 長 以上、人事案件です。皆さん、何かございますでしょうか。



全 員 なし。

教 育 長 人事案件ですので、ご承認いただければと思います。

では、その他へいきます。

まず、いじめ・不登校です。

朝 倉 係 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 この件に関しまして、皆さん、何なりとご発言ください。

（途中省略）

大 家 委 員 （途中省略）

教 育 長 わかりました。対応いたします。

他にありませんでしょうか。

よろしいでしょうか。

では続いて、（２）教科書展示についてです。

牛 谷 次 長 令和６年６月１４日（金）から６月２７日（木）まで、役場庁舎３階の大ホールで行ってい

ます。

教 育 長 本年度は中学校です。皆さん、ぜひ、よろしくお願いいたします。

よろしいでしょうか。

では（３）石川県市町教育委員会連合会定期総会についてです。

牛 谷 次 長 大家委員、よろしくお願いいたします。

大 家 委 員 先週、５月１７日（金）、金沢市の教育プラザ富樫へ行ってきました。１２時３０分から、先

に代表者会があり、私が出席しました。 （途中省略） 新任教育委員研修会が、昨年度は

開催されませんでした。人数が少なかったといういうことで、今年度と一緒に開催するという

ことです。来年の２月に開催されますので、小豆委員は出席をお願いいたします。今年の新任

教育委員は４人しかいません。そして、昨年も少なかったので、合わせて１０人もいないのか

と思います。２ヶ年分を年が明けて２月に行うということでした。年間計画も例年通りでした

が、８月のセミナーは今年は行いません。教育長研修会も今年は行いません。研究大会も、志

賀町の開催ですが、志賀町の文化ホールが被災しておりますので、こちらも今年は開催いたし

ません。また、今回の総会も、例年なら講演会がありますが、今年はなく、表彰式と報告等の

みでした。 （途中省略）

教科書展示の時間は何時からですか。



朝 倉 係 長 午前９時から午後５時で、土・日は閉館です。

教 育 長 他に何かありませんでしょうか。

では、（４）その他をお願いします。

松 尾 局 長 前回の定例教育委員会で、皆様方に成人式の日程について審議をいただきまして、その結果、

令和７年１月１１日（土）に令和５年にやるべきだった令和６年の方々、２１歳になった方も

おられますが、その日に開催させていただくことに決定しました。慎重なご審議をありがとう

ございました。教育委員の皆様にも諮り、何より新成人の方々のアンケートやご意見を重視し

て決めた日程だということで見解をいただいておりますので、ご報告させていただきます。そ

こで、令和６年度にやるべき今年の方々は、まだ実行委員会が立ち上がっていないのですが、

例年ですと翌日の１月１２日（日）、３連休の真ん中になる見込です。会場は、おそらく、の

とふれあい文化センターは無理だと思いますので、役場の３階を予定しております。エレベー

ターが使用できないので不都合ではありますが、この予定でさせていただきたいと考えていま

す。

もう一点ですが、皆様のお手元に「不屈の武将 長連龍」を配らせていただいております。

新聞等でご覧いただいたかと思いますが、５月２日（木）に穴水町の小学校４年生以上中学３

年生までに配っています。５月２日（木）は、穴水小学校の５年生教室で贈呈式を行いました。

東四柳先生が監修されており、歴史に忠実に再現されている漫画になっています。こちらの本

は、令和５年度に B&G財団の事業で、全額補助金で作成しています。合計 1,000冊作ってい
ます。無くなるまで毎年４年生に配っていこうと思っています。 （途中省略） 条件が、

ただ配るだけではないことということなので、例えば、町民講座等を行ってみたり、ウォーキ

ングと結びつけたり、この本をもっと学べるような仕掛けをとって活用していきたいと考えて

いるところです。非売品となっていますので、個人に販売等をする予定はしていません。今後

は、図書館や公民館等に配置をして、町民の目にも触れるような機会を設けていきたいと考

えています。

教 育 長 よろしいでしょうか。

全 員 はい。

大 家 委 員 穴水小学校の仮設校舎の進捗状況は。

東 室 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 その他に何かございますでしょうか。

よろしいでしょうか。

では、行事予定をお願いいたします。



牛 谷 次 長 （６月行事予定について説明）

（途中省略）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、６月２７日（木）午後１時３０分から行います。

よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

（途中省略）

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

本日は、ありがとうございました。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。
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